

ODPOVÍDÁ ZD. BÁRTA

Pro odpovědi na otázky kolem odstoupení rady ONV v Litoměřicích a další činnosti OKC OF jsme si v podělití odpoledne došli za mluvčím OKC OF Zdenkem Bártou.



- TAK:** Proč odstoupila rada ONV?
B: Odstoupila proto, že byla o to požádána OF v Litoměřicích.
- TAK:** Jaký měl OF důvod k tomu, aby jí o to požádala?
B: Hlavní důvod byl ten, že stávající rada zůstávala stále ve starých modelech jednání, což se projevilo nejenom v práci celého aparátu, ale ovlivnilo by i další přípravu svobodných voleb.
- TAK:** Jakým způsobem se na tom OF podílelo - samo nebo v součinnosti s politickými stranami?
B: Ne, to byla čistě akce OF, které při jednání s radou tento požadavek předložilo.
- TAK:** Nebyl by vhodnější přístup stejný jako v případě MěNV?
B: To záleží vždycky na zcela konkrétních lidech, kteří v tom kterém konkrétním aparátu pracují. MěNV nám vyšel velice pružně vztříc a dalo se s ním spolupracovat, na ONV tomu bylo naopak.
- TAK:** Takže miš pocit, že zástupci MěNV jsou morálně kvalitnější, přestože se ke svým místům dostali prostřednictvím stejné nomenklatury jako představitelé ONV? Nebo jde jen o to, že se včas přizpůsobili dané situaci?
B: Mno ... rozhodně zatím můžeme usuzovat pouze na to, že byli pružnější, pružněji se přizpůsobili současné situaci ... to zda za touto pružností je i určitý morální kredit, ukáže budoucnost.
- TAK:** Bylo napsáno (TAK č.36 ze dne 16.1.30) a řečeno, že Okresní koordináční centrum OF reagovalo na odstoupení rady ONV a sjednotilo kandidátku na doplnění této rady. Jak tomu mám rozumět?
B: Ze staré rady byli vybráni pan Kolbaba a paní Adamcová, kteří mají připravovat novou kandidátku, za spolupráce celého OKC OF.
- TAK:** Jakým způsobem byl výběr kandidátů prováděn respektive jak se prováděl?
B: Výběr je v podstatě hotov, návrhy přinesli nejenom pan Kolbaba a paní ... paní ... ne
- TAK:** Paní Adamcová? Můžeš nám prozradit jména kandidátů?
B: ... Adamcová, jednotlivé návrhy přinesli jednak členové koordináčního výboru v Litoměřicích jednak zástupci jednotlivých OF z vltších měst a obcí. Kandidáty jsou (můžu to vyjmenovat), nejdříve placené funkcionáři pan Pol, p.Kolbaba, p.Kvapil, p.Ročková, p. Kalíš; dále to potom jsou p.Hruška, p.Adamcová, p.Možný, p.Vahálková, p.Štěrbová, p.Jeřis, p.Bumbová, p.Kovářová a poslední dvě místa jsou ještě

- neobsazené (obsazena až v pondělí večer na schůzce OKC OF pozn.red.). Stejně i takhle je to zatím provizorní. Je to stále ještě seznam, na kterém se dále pracuje v součinnosti s ostatními zástupci jednotlivých OF.
- TAK:** Konzultovali tyto navržené kandidáty členové OKC OF se svými "mateřskými fóry", s těmi, které v OKC OF zastupují?
B: No ano, předpokládám.
- TAK:** Považuješ tento postup výběru za demokratický v rámci možnosti OF?
B: No, já myslím, že ta otázka je přesná ... no, pokud lze vůbec v současné situaci mluvit ještě před volbami, které teprve jakoby ustanoví demokracii u nás ... tak to považujeme za zatím ... nazval bych to jediným možným způsobem, jak lze v této zkrácené chvíli postupovat.
- TAK:** Znamená to, že OKC OF bude tyto kandidáty podporovat i v dalších již svobodných volbách?

- B:** To rozhodně neznamená, půjde o to, jak se tihle lidé osvědčí a jakou důvěru dostanou potom od voličů.
- TAK:** Bude se OF v nějaké míře považovat za fungování nové rady ONV zodpovědné?
B: OF může být pouze zodpovědné za výběr kandidátů. To jak tiito kandidáti nebo ti pracovníci v radě budou pracovat, bude pravděpodobně do jisté míry jejich věc.
- TAK:** Jaké faktory ovlivnily výběr kandidátů?
B: Byl to kompromis mezi odbornou znalostí a ... alespon ... patřičnou nekonpromitovaností.
- TAK:** Jedná v současné době OF s komunisty?
B: Ne, tak s jednotlivými komunisty samozřejmě mluvíme, jednáme, zatím jsme neustoupili od dialogu se zástupci OV, protože sám OV strany není ještě zcela zformován, nevíme vlastně, kdo mluví za OV strany a čekáme až vydají o sobě zcela jasná avíza, co vlastně vyjadřují, za čím /dokončení na další straně/

○ JEDNÁNÍ U KULATÉHO STOLU ○

DOHODA U KULATÉHO STOLU (komuniké)
 U kulatého stolu se 1.2.1990 sešli v Litoměřicích zástupci Občanského fóra, odborového fóra, politických stran - ČSL, ČSSD, Národní fronty a Národních výborů, poprvé za účasti nového vedení OV KSČ. Omluvení v jednání byli zástupci ČSS. Jejich požadavky však byly respektovány.

Účastníci se sjednotili na definitivní složení nové rady ONV a návrhu doplnění poslanců ONV. Uskutečnil se na plenárním zasedání 8.2.1990.

Účastníci kulatého stolu se shodli, že na plenárním zasedání společně popřejí navrhované změny poslanců ONV.

Podepsání účastníků kulatého stolu

MIMO KOMUNIKÉ
 - Zástupci politických stran se dohodli, že volební kampaň v našem okrese bude odstartována až po domluvě u kulatého stolu.
 - Aparát OV KSČ se omezí asi 6X, jak co do prostoru, tak co do osob.
 - Byl respektován požadavek Romů na vlastního poslance v ONV
 - OF požaduje, aby zbývající organizace KSČ v organizacích a podnikcích byly zrušeny
 - Obrada, Demokratické fórum, ani Strana zelených v našem okrese se zatím neprezentovali.

A. Molnár zemřel

Včera v Praze zemřel náhle děkan Komenského evangelického bohoslovecké fakulty, profesor církevních dějin, ThDr. Amadeo Molnár. Byl známým znalcem české reformace, první reformace ve světovém měřítku. Jeho práce byly publikovány v mnoha vyspělých zemích celého světa. Čest Jeho památce. (JV)

NÁMĚSTÍ /forum/

Po velmi dlouhé době se na Mírovém náměstí sešli občané na mítinku, který svolalo Koordináční centrum OF, a který byl zaměřen na aktuální politické otázky. O potřebě konání těchto shromáždění častěji, svědčil celkem velký počet lidí, mnohem větší, než počet lidí, jež se scházeli na besedách v Besedě. Mluví Zdeněk Bárta a další členové KC OF informovali veřejnost o práci centra a o důvodech, jež vedly k oddělení Nezávislých novin TAK od KC OF Litoměřice.

Předseda dislokační komise MěNV, pan Červín, podal zprávu o tom, že budova OV KSČ bude do 14 dnů uvolněna a dána k dispozici správě spojů, finanční správě a jedno patro budovy využívat všichni občané k různým účelům. Budova Politické školy bude předána Střední zdravotnické škole.

Velký potlesk sklidila zpráva, že vedení OV KSČ odstoupilo a novým okresním tajemníkem se stal MUDr. Langer.

Ve středu 7.2. v 16 hodin se bude konat další shromáždění na litoměřickém náměstí, tentokrát na protest proti dalšímu ničení životního prostředí v našem okrese.

BOHOSLOVCI DO PRAHY ?

Ve čtvrtek 18. ledna 1990 došlo v budově Karolína k volbě nového rektora UK. Volbu prováděl nový nejvyšší zastupitelský orgán univerzity - Akademická rada. V této radě má řádné zastoupení i CMBF, přestože dosud není členkou UK. Teologická fakulta byla součástí univerzity od roku 1950. V roce 1953 byla fakulta odsunuta z Prahy do Litoměřic. Na podzim byla podána žádost o znovuzavedení fakulty do svazku univerzity. Samotné začlenění bude realizováno v souvislosti s novelou zákona o vysokých školách, která by měla vstoupit v platnost v měsíci únoru. Pracuje se rovněž na návratu kněžského semináře do Prahy, do budovy v Praze Dejvických, která byla k tomuto účelu postavena.

stojí, jakou politiku sami chtějí nastálo. TAK: Takže ti tři zástupci OV KSC, kteří minulý týden navštívili OF nebyli oficiálně pověřeni? B: Byli čtyři, my jsme jim v podstatě tenhle názor řekli. Současně s tím, že jsme je požádali, aby předsednictvo (jak se teď nazývá vedení) OV KSC odvolalo třicet pět poslanců do OIV. To se nedá nazvat nějakým jednáním, spíš jsme si vymezovali asi pozice, za kterých by jsme byli ochotni navzájem spolu jedit.

TAK: Čili jakýs způsob korespondence? B: Ano. TAK: Proslýchá se, že byla kamsi do Prahy nahlášena jména nových poslanců do nejvyšších zastupitelských sborů. Je-li tomu tak, jaký byl postup při jejich výběru?

B: No, tak to se nemusí proslýchat, to je pravda. Považujeme to za chybu Pražského KC, že nám v šibeniční lůžce dvacet čtyř hodin dalo požadavek, abychom zasílali jména čtyř lidí, kteří by mohli v případě nouze být jmenováni do FS. V té zkrácené lůžce jsme byli nuceni jmenovat čtyři jména, o kterých se domníváme, že by snad tuto funkci mohli patřičně plnit. (p. Křisný, MUDr. Novák, p. Vilím, MUDr. Petrák pozn.red.)

TAK: Připouštíš možnost, že by se OF přeměnilo na politickou stranu?

B: Tu možnost nemůžu vyloučit, OF je jaksi hnul, které samozřejmě se nová a nová formuje, samo o sobě uvědomuje. Já sám, pokud se změnil v pol. stranu, ho opustím, protože nehodlám být v žádném pol. strání.

TAK: V návaznosti na televizní projevy pana Pitharta a Knažka, mohl bys nám říci, jestli se podobné problémy či rozpory vyskytují i na půdě našeho okresu?

B: Projev pana Knažka neznám, projev pana Pitharta se mi zdá jednostranný ... poněkud pronášený z úhlu Prahy, kde je celá řada věcí již vyřešených. Zapomněl na to, že na mnohých okrajových místech republiky se stálo vede ještě dost silný zápas. Je celá řada starých nomenklaturních pracovníků, kteří odmítají opustit svoje místo nebo o svých místech nechtají hlasovat své podřízené. Proto se mi zdálo, i když nevykládají, že v některých místech se možná OF chovájí třeba ... "divoce", zdá se mi ten projev příliš jednostranný a naopak povzbudil právě ty mnohé staré doznatkové pracovníky, kteří se cítí být panem Pithartem posílení ve svých pozicích.

TAK: Zakusil jsi v poslední době pocit štěstí či radost nad vykonaným a jestli ano, při jaké příležitosti tomu tak bylo?

B: Ty pocity štěstí nebo radosti, jak to nazýváš jsou. Je to zejména ve chvílích, kdy se člověk setkává s lidmi, novými lidmi, které přestím neznal, s lidmi, kteří

Vážená redakce,

dne 26.1.1990 vyšel článek pod názvem

"Shromáždění pracovníků OÚZ Litoměřice", který byl podepsán značkou L.A.. V tomto článku došlo ke zkrácení mého příspěvku, který jsem na tomto shromáždění měl. V článku se píše: Přítomný Dr. Tutler odvětil na můj dotaz, že Dr. Zbořil byl odvolán z místa zástupce primáře na popud Dr. Henkeho, bývalého primáře int. oddělení Nsp Litoměřice. Ve skutečnosti jsem řekl, že při otvírání nového interního oddělení v roce 1985 bylo Dr. Zbořilovi nabídnuto místo vedoucího lékaře koronární jednotky a jednotky intenzivní péče. MUDr. Zbořil d tímto souhlasil. Děle jsem řekl, že místo primáře je vždy obsazováno konkursním řízením, na které se pak MUDr. Zbořil po odchodu prim. MUDr. Henkeho, nepřihlásil. Toto jsem prodjedal s MUDr. Zbořilem a oba mne požádali, abych i jejich jménem Vás o otáčení správné interpretace svého vystoupení požádal.

MUDr. Miroslav Tutler v.r.
ředitel Nsp Litoměřice

svobodně myslí, jsou ochotni se zapojovat do práce, pomáhat společně věci. Jsou ale i chvíle dost těžkého zklamání, kdy si člověk uvědomuje, jak ta dlouhá desetiletí strachu a přizpůsobivosti se-leží na lidských státech jako těžký mrak a lidé se nedokáží rozvíjet k svobodnému přemýšlení, činění, odpovědnosti za sebe i za svět kolem sebe.

TAK: Mám tomu rozumět tak, že OF i nadále pocituje nedostatek lidských a morálních kvalit?

B: Ale no ... OF jenom koordinuje tu práci nebo se jí snaží napomáhat. Spíš bychom byli rádi, kdyby všude tam, kde lidé žijí a pracují se sami chopili aktivity a sami řešili své problémy ... Často je od nás očekáváno, že budeme nějak direktivně a příkaznický řídit veškerý život v okolí, na okres, což je nesmysl. Lidé si svoje problémy musí vyřešit sami.

TAK: Chtěl bys ještě něco dodat k tomuto rozhovoru?

B: Děkuji za rozhovor.

TAK: Já děkuji.

/R/

škola demokracie

Na již opakovaně zmínovaném jednání zdravotníků (24.1.90) se Dr. Hrnčíř opakovaně ptal Dr. Bártové, jako zástupkyně OF, na složení navrhované rady ONV, a okolnosti jejího navrhování, Dr. Bártová se opakovaně přímé odpovědi vyhnula, potom pohovořila o tom, že se musíme učít demokracii, že nesmíme hledět na legitimitace a pod. Shledávám to tvzení poněkud v rozporu s vyhlášením KC OF o tom, že s KSC vyjednávat nebude. Co mne překvapilo, bylo to, že se Dr. Hrnčíř, představitel stávkových výborů (tedy nyní zdravotnického OF), ptá na složení navrhované rady, když se na jejím složení sjednotili představitelé stávkových výborů na jednání KC OF z 15.1.1990, spolu s vyhlášením, že s KSC OF jednat nebude!?! Nebyl tedy představitel stávkových výborů s tímto rozhodnutím seznámen?

Nakonec paní Galová vystoupila a prohlásila, že si na složení celé rady nepamatuje, ale že předsedou má být ing. Pohl. Bude-li navrhovaná rada zvolena, možná, že se nebudou dívat představitelé roudnického zdravotnického OF, kteří apelovali na omezení příliš rozsáhlého a koncepčně zastaralého projektu nemocnice v Litoměřicích a investice ušetřených miliónů na jiné místo, která ve zdravotnictví litoměřického okresu hoří (nemocnice Roudnice, poliklinika Lovosice). Možná, že se již nebudou dívat, že na jakémsi jednání, na kterém byla Dr. Bártová přítomna (a kde jistě nebyl žádný kritik projektu) a o kterém na shromáždění referovala, bylo doporučeno ve stavbě pokračovat...!! (I.W.)

NÁVŠTĚVA V REDAKCI

Přišla za námi do redakce. Kolébala se ze strany na stranu. A za sebou měla louži. Prý, že už je tady. "To to trvalo, než jsem Vás našla!" Nakřápla zakvákala. Hrnek od kafe mi vypadl z ruky. Měl jsem je tedy volně a protěhl si oči. Noštěstí nechodí po horách, ale obchází redakce. A tak v tom lítáme i my.

Tedy už jsme opravdové noviny. Naše zprávy budeme otiskovat s důškou "bez záruky". V redakci je napjatá situace, neboť od včerejška u nás v kuchynce bydlí jedna okatá, bělostná dáma. Má ploché nohy a ráda se koupá. A možná, že bude mít oplétačky s ochráněcí zvířat. Je to totiž novinářská KACHNÁ!!! (J.V.)

VÝZVA VŠEM BÝVALÝM ČLEŇM KSC

Vážení přátelé, vítáme Vás mezi námi nestraníky a chceme Vás požádat o zamýšlení nad Vaším činem.

Za dobu členství v KSC jste na stranických známkách přispěli jistě nemalou částkou, o kterou jste zkrátili vlastní rodiny. Nyní se ze sdělovacích prostředků rozvídáte stále o nových a nových "nutných" budovách OV a KV KSC, rekreačních střediscích a hotelích, ve kterých jistě málokdo z Vás trávil byl jen jeden den. Všechny tyto objekty jsou nyníjšími orgány KSC často nechlubně bráněny tím, že byly pořízeny za částky získané z příspěvků členů, to tedy znamená i z Vašich a z toho důvodu, že straně patří.

Tím, že jste se se stranou rozešli, jste se vyrovnali možná sami se sebou a se zradou, kterou vůči Vám její bývalé vedení s celým aparátem, udělalo. Uvědomujete si však, že i Vy můžete promluvit do toho, na co se Vaše peníze věnují?!

Zvedněte svůj hlas a využijte svého práva při rozhodování o předávání, vlastně i Vašich objektů, konečně k užitečným a užitečným cílům! Pomozte nahnout misky vah na stranu spravedlnosti a předejděte tak trapným a nedůstojným tahanicím, jaké probíhají nyní při předávání objektů KSC pro zdravotnictví, nejen v Karlových Varech, ale i na mnoha dalších místech naší vlasti.

Čížkovické cementárny
(Ervín Pošvic)



»MLUVČÍ« ?

Dotaz aktivních sportovců členům tzv. OF sportovců Litoměřicka, jmenovitě mluvčímu panu Molitorovi.

My, aktivní sportovci města se ptáme OF sportovců, jakým převem hovoří k občanům našim jménem, když toto fórum někdo řádně nezvolil, ani nevybral mluvčího za nás všechny. V souvislosti se vznikající demokracií v našem státě by bylo daleko rozumnější, zvolat aktivní sportovce města a řádně fórum sporovců volit.

Za těchto okolností jsme všichni převědčeni, že nebyl dodržen základní princip demokracie. To znamená, že nezastupují převážnou část aktivních sportovců. Jako příklad uvádíme vrcholové sportovce, trenéry a reprezentanty města, bývalé i současné.

V době prosazování odborností do všech odvětví našeho konání, si nejame jisti, zda pan Molitor jako mluvčí OF sportovců je dostatečně fundován o těchto záležitostech zasvěceně hovořit.

Za aktivní sportovce :
Josef Rýva (oddíl nohejbalu)
za "B" tým košíkové Slavoj Litoměřice Petr Trejbal (trenér a hráč "B" týmu)
za "A" tým košíkové Slavoj Litoměřice Jiří Hartig (hráč "A" týmu)

Chceme důstojnost!

Ve čtvrtek odpoledne nás v redakci navštívili dva vojáci základní služby, vojín Spirov a Mužátko z VÚ 4304, který sídlí v Jiříkových kasárnách. Pořádali nás o uveřejnění některých informací o situaci v kasárnách.

Z úsporných důvodů neteče teplá voda. Není uhlí na topení - dodány byly pouze metráky mouru. Přesto jsou kanoeláře důstojníků 24 hodin denně přetápěny, a to i ty neobezacené. Zákazníci se mohou koupat jedenkrát týdně v kotelně. A co kluci, kteří se vrací po službě zpoení a zaprášení - šup do studené.

Prádlo se tedy špiní rychleji než obvykle, přesto se mění jen jednou za měsíc. Zkuste si ale vypřát ponožky mýdlem ve studené vodě.

V kasárnách není dostatek prostoru pro osobní volno. V přijímači je zde téměř dvakrát více lidí než židli ve společenských místnostech.

Podle názoru nadřízených jsou podmínky v kasárnách v souladu s vojenskými předpisy, přesto se však domnívám, že není ani etické, ani ekonomické šetřit na hygieně. Už jednou v kasárnách propukla žloutenka, a to se pak nesmí pěknou dobu na vycházku.

Názor kluků z kasáren zní: "Sloužit ano, ale důstojně!"

(PT)

O letech minulých

V Okresním vlastivědném muzeu v Ústí nad Labem probíhá v těchto dnech zajímavá výstava. Jmenuje se "Radostná léta 1948-1989" a tvoří ji vybrané komunistické dokumenty, výstřížky z novin a foto:rafie shrnující uplynulých čtyřicet let tzv. "socialistického rozvoje".

Výstava je skutečně názorným obrazem doby, který bychom si neměli nechat uniknout. Pořádá ji výše zmíněné muzeum spolu se studenty ústecké Pedagogické fakulty a s OF. Její trvání je zatím plánováno do konce února.

/JW/

Smíme ponižovat?

Ště před rokem manifestovali v NDR disidenti s heslem Rosy Luxemburgové: Svoboda je svobodou pro toho, kdo si myslí jinak....dostávali za to tresty kolem jednoho roku a vyhoštění z NDR. Chtěla jsem upřesnit své vystoupení na shromáždění OF zdravotníků. Nebránila jsem samozřejmě praktiky minulého režimu; mám sama dost důvodů, proč být ráda, že jsou minulými. Ale mám také dosud v živé paměti titulky Rudého práva: Dialog ano, ale ne s každým...Vyhlášují-li na jednu stranu demokracii, musím přát hlavně druhému svobodu názoru. Ne jej předeem vylučovat z dialogu proto, že je komunistou (a přitom jednat s komunisty, nebo bývalými komunisty a navrhopat je do "nové" rady ONV-viz. prohlášení KC OF z 15.1.1990).

Dále mi připadá velmi nízké zneužívání zmény mocenských sil a ponižovat, nebo alespoň znepříjemnovat život lidem, kterých jsem se kdysi bála. Myslím si, že moc, kterou nad námi tehdy měli, měli proto, že jsme jim ji dávali, že jsme se dostatečně neopřeli. Měl tedy každý, kdo s tím nesouhlasil, možnost vystoupit proti tomu. A nevystoupil-li tehdy, má tedy aspon možnost nyní veřejně, nebo soukromě, a vytknout přímo a konkrétně to, s čím nesouhlasí. Dát kritizovanému možnost se vyjádřit, případně, kdo ví, politovat. Rozhodně je nedemokratické zneužívat situace k ponižování těch, kteří kdysi moc měli. Myslíte, že takové vztahy naladí ke spolupráci, kterou si snad všichni přejeme, kterou očekíváme (i od amnestovaných)? Nepůsobí spíš úzkost, stres a při delším vlivu i nenávisť z bezmocnosti...? (I.W.)

NAD ÚZEMNÍM PLÁNEM LITOMĚŘIC

(vyjádření stavební sekce OF)

Věc: Litoměřice - ÚPSÚ

Z řad občanů města Litoměřice se vytvořila skupina odborníků (výstavbu se zabývají profesionálové), která prostudovala Koncept návrhu ÚPSÚ Litoměřice - Lovosice - Terežín a předkládá jménem Občanského fóra následující připomínky. Připomínky se orientují pouze k městu Litoměřice.

1. Řešit základní rozpor - bydlení: životní prostředí již na úrovni ÚP omezením výroby nebo naopak omezením bydlení v ohroženém území. Nelze do evidentně nevhodného prostředí plánovat nárůst bydlení s výstavbou nových bytů. Jestliže ani jedno, musí se stanovit změna struktury průmyslu, příp. dopravy souvisejících se znečištěním ovzduší tak, aby v etapách odpovídajících růstu města se snižovaly i exhalace. Růst města sám o sobě vyvolává zvýšení koncentrace exhalací.
2. Přednostní připravovat území pro výstavbu rodinných domků jak formou KBV, tak formou KVV individuální výstavby. Zastavit přípravu území pro bytové domy. (Pokratice III., Pokratice IV. atd.).
Důvody: -stabilizace obyvatel vyžaduje změnu způsobu bydlení a návrat k individuálnímu bydlení
- forma bydlení v rodinných domcích nevyvolává potřebu rekreačních objektů a zahrádkových kolonií kolem města
- potřeba bydlení v bytových domech se uspokojí opravenými neobydlenými byty, uvolní se pro jejich opravu stavební kapacita
- v letech 1995-2000 se očekává nárůst produktivního obyvatelstva a v souvislosti s tím nedostatek pracovních příležitostí. Není tudíž v zájmu města do této doby zvyšovat počet obyvatel.
3. Zastavit centralizaci bydlení do měst a tím vyvolané vylidňování vesnic.
Důvody: - zvěčšování měst vyžaduje téměř stejné dopravní zatížení ve vztahu ku bydlení jako bydlení na vesnici
- vesnice zatím zachovává vyšší standart životního prostředí
- nevznikne druhotně vyvolaný požadavek na pracovní příležitosti.
4. Nepříznivé podmínky ovzduší, vyznačující se častými inverzemi, jsou důny polohou osídlení v kotlině na soutoku řek. Ke

zlepšení současného katastrofálního stavu ovzduší:

- a) určit plánovitý a důsledný přechod na ušlechtilá paliva, sledovat čišťení a slévajících zdrojů znečištění v kotelen, nerozšiřovat kotelny na tuhá paliva,
 - b) na základě podrobného měření vyhodnocení exhalací průmyslových závodů připravit úpravu výrobních programů, za spolupráce s Výzkumným ústavem ŽP,
 - c) před rozšířením průmyslové výroby nebo vznikem nové průmyslové výroby si vyzádat nezávislé posouzení vlivu na ŽP od oponenta, bez tohoto posudku nevydávat územní rozhodnutí.
5. Dopravní řešení nesmí zhoršovat ŽP průtahem další dopravy městem, řešení nechtě respektuje především obytnou funkci města a základní urbanistické zásady. Pro kvalitní řešení dopravy jak vnitřní tak vnější je nezbytné připravit aktuální podklady (směrový zátěžový průzkum) a řešit dopravu nezávisle na dosud přebíraných návrzích z jednotlivých stupňů předchozích územních plánů. Do vyřešení dopravy pozastavit pokračování prací na ÚPSÚ. Stejně tak ihned vyhlásit stavební uzáveřu v místech možných dopravních tahů. Imedi zastavit práce na jižní spojce.
Důvody: - řešení dopravy jižní spojky považujeme za poškození města v obytné a rekreační funkci a za znehodnocení historického a kulturního dědictví státu
- jižní spojka vytváří novou urbanistickou barriera ve vztahu k řece a k západní části území města
- návrh ulice Na valech jako čtyřproudé městské komunikace neodpovídá urbanistické koncepci města
- vnitřní doprava k obytným okráskám se musí dořešit bez nutnosti projíždět vnitřním městem a v návaznosti na zcela jiné řešení vnější dopravy.
 6. Posílit veřejnou zelen zneovzeleněním u-

líc ve vnitřním městě, speciálně dopravních radiál ke středu města, navázat tak na tradiční způsob zástavby rozšiřujících se Litoměřic po r. 1900. Tuto akci zahájit ihned.

7. Území při břehu Labe v ÚP nestabilizovat jako vojenské prostory, navrhnout rekreační funkci.
Území užívané MNO je součástí města a musí podléhat jednotnému správnímu řízení příslušného NV, jednotnému územnímu plánování. V tomto smyslu provést jednání s KVÚSS. Totéž platí pro ČSD.
8. Omezit průmyslové oblasti města, a to Jmenovitě nefixovat průmyslovou oblast "Písečný ostrov" a Střelecký ostrov.
Důvody: - průmyslové oblasti obklopují celé město s výjimkou severu, tvoří barriera jeho rozvoji jiným směrem
- průmysl na Střeleckém ostrově je v přímém rozporu s navrhovanou reakční funkcí
- rozmístění průmyslových oblastí kolem celého města má negativní vliv na řešení dopravy
9. Průmyslovou oblast na levém břehu Labe (Zeletice, benz. pumpa) řešit podrobnějším územním plánem zóny nebo závaznou urbanistickou studii před vydáním územního rozhodnutí, s platností ihned.
10. Nábřeží mezi ostrovy, Písečný ostrov a Střelecký ostrov včetně vojenského území řešit odbornějším územním plánem, případně územním projektem či urbanistickou studií před vydáním úz. rozhodnutí, s platností ihned. Připravit obnovu průtočnosti ramena Labe u Střeleckého ostrova.
11. Vyšší občanskou vybavenost situovat v historickém jádru do bloku 12 s možností využít připravovaného tržiště jako parkoviště. Posílit občanskou vybavenost sídlištěm na úkor plánované výstavby obchodního domu.
Důvody: - v současné době obchodní dům nepovažujeme za nutný, spíše za poškození možnosti vybavit obytné okrásky kvalitní občanskou vybaveností, za poškození dovybavit centrum vyšší vybaveností
- pro vybavenost celého sídelního útvaru

/pokračování na další straně/

ROZHOVOR S KARLEM KRYLEM

S: Pane Kryl, chtěl jsem se vás zeptat, Vy jste se během posledních dvaceti let stal symbolem určité revolty, řekl bych přímo politické revolty. Co je pravdy na tom, že jste se politice v šedesátých letech v podstatě nevěnoval, a že do zahraničí jste odešel vlastně za dívkou?

K: To není pravda.

S: Takže jsou to tedy neověřené fámy?

K: Já jsem se vždycky, od svých šestnácti let, věnoval pojmenování věcí. To jsem ale tehdy ještě nevěděl. Zpíval jsem o věcech, o kterých jsem věděl. Později jsem je už pojmenovával vědomě, pojmenovávali pocitů, citů, rozhořčení a dalších věcí. Což by se mohlo nazvat politikem. Ne vždycky, o lásce a všem možným, ale tahle věc byla podstatná. Ve chvíli, kdy došlo k okupaci Československa, vybral Jiří Černý z rozhlasových nahrávek v Ostravě z těch šedesátí, který tam asi byly, vybral asi 14 nahrávek na desku "Bratříčku, zavírej vrátka", která potom vyšla. Na mnoze to jsou písničky (asi až na tři), které byly napsány před okupací Československa spřátelenými vojáky, vstupci jak se jim říká. To znamená, že se staly posleze taky politikem, ale oni vlastně politikem byly, staly se politickými písničkami. Je mi strašně líto, že na tak dlouhý čas, protože bych si býval raději ten oxil opustil a dělal tady třeba jenom big beat nebo ten film, který jsem chtěl dělat, tu Panu, nebo konečně tu keramiku. Ale to nešlo, já jsem zůstal na festivalu v Trokvaldech v r. 67, v září. V říjnu jsem se měl vrátit a navrátil jsem se, protože zavřeli hranice z druhé strany. Byl to čistě politický odchod a mimochodem, byl to odchod, abych mohl pracovat. Což tady bych pravděpodobně byl býval nemohl. Trvalo to dlouho,

než jsem se rozhodl, protože se mi nechtělo ven v žádném případě. Když neznáte ani slovo jazyka a někdy jste vonku nebyli, nejste na to vybavený... Já jsem měl prostě tři čabajský klobásky, dvě kořile, dvoje džíny, kytaru a to bylo všechno. S tím se prostě na zimu neutíkám, že jo. K tomu rozhodnutí došlo po třídenním boji, zda se vrátit, nebo tam zůstat. Nakonec nelitují, že jsem tam zůstal. Bylo možno udělat daleko víc práce sem na tu stranu. Byl bych bejval radši, kdybych sem přišel trošku mladší, protože takových krásných holek co tady dospěly a pro ně už jsem stařík, že jo.

S: Chtěl bych se Vás zeptat, co byste chtěl adresovat lidem, kteří během prvních dvaceti let nechali na kontu Vašeho jména persekuovat, kteří byli vyhazováni ze škol. Já sám jsem měl možnost vidět několik lidí, kteří když vyslovili jméno Karol Kryl, měli volké problémy. Co byste jim chtěl adresovat, jejich odvaze a naopak lidem, kteří přišli sem, tleskali Vám, ale báli se dvacet let vyslovit Vaše jméno?

K: Těm prvním bych hrozně poděkoval za odvahu. Ta odvaha nebyla zbytečná, dneska yiděj, že nebyla. A těm druhým aspon za to, že když ty nahrávky měli, že je zapomněli nenápadně na stole, že si je ty děti poslechly. Víc nemůžu, nejsem z těch, kteří by z tamté strany kritizovali chování lidí tady, já jsem to kritizoval dost snadno, ale nikdy ne jednotlivě, protože vím, co to je tlak, co to je teror, co to je konečně malý lidský strach, kterej je spojnecem právě toho divného knížete. Zaplatpánbu, pořád se ještě roděj nějaký děti. Zkuste to, aby si ty děti už od vás ty nahrávky půjčovaty nemusely a měly svoji vlastní muziku.

S: Moc Vám děkujeme, mějte se pěkně.
(videožurnál: Situace)

Nač územním plánem...

/pokračování/

by měl vzniknout obchodní dům typu supermarketu na území mezi městy jako nadstavba nutné občanské vybavenosti vlastních měst (v prostoru průmyslové zóny Želatlíce).

12. Dislokačně připravit návrat bytových prostorů dočasné vynatých z bytového fondu zpět původnímu obytnému účelu (současné s posouzením obylných vlastností těchto objektů a jejich území). Dislokačně připravit návrat prostorů občanské vybavenosti dnes využívaných správním aparátom a sklady původního účelu. Provést skutečný stav neobydlených bytů v roce 1990 ve městě bez ohledu na vlastníka a uživatele (včetně MNO, Sboru nápravných zařízení a bytů soukromých).

13. Lokalitu Veverí zachovat jako rezervu pro vydlení pro rodinné domky, nepřipustit využití službami, průmyslem, střešníci.

14. Pro realizaci závěrů ÚP navrhujeme národním výborům:

a) při QNV zařadit útvar hlavního architektu, který v územní plánovací problematice musí být nadzorován a podléhat přímo předsedovi QNV

b) zménit uzavřený kruh - investorský útvar + generální dodavatel, který monopolizoval výstavbu měst, a to změnou investora. Tzn. zřídít při nár. výborech vlastní investiční oddělení, které by na profesionální úrovni zajišťovalo běžné investiční a neinvestiční akce NV, přípravu území KBV, vlastní výstavbu, a to podle potřeb příslušného NV a ne podle potřeb dodavatele. Investiční činnost hradit z prostředků dnes dvaným investorským útvarům.

c) národní výbory by měly podporovat a vyvolávat vznik malých podniků (družstev), i soukromých, pro potřeby údržby rekonstrukcí a malých staveb (včetně lnž. sítí, komunikací a zeleně).

d) investiční politice převést rozhodování a hospodaření zpět do obcí dnes integrovaných pod jedním národním výborem, pozvednout tak zájem obyvatel o výstavbu a vzhled obce.

Ža Občanské fórum Litoměřice bez titulu: Antošová, Šatrová, Protiva ml., Votoček, Schof, Kalivoda, Jarkovský

Směr osamělý strom... a pryč!

Blížíte-li se po silnici k nějaké obci v Polabí, resp. kdekoliv v rovinnaté kraji, úběžníkem aleje, obvykle švestkové, je věž kostela. Ano, stavitelé silnic a jejich geodeti se průzory svých niveládk zaměřovali podle kostela. Když později strážci ideologie se této čistě prostorové orientace zalekli, že by mohla přerůst v orientaci duchovní, bylo třeba se orientovat podle továrních komínů a podle záře na nich přípevněných hvězd. Zvláště, když některé kostely byly srovnány se zemí, aby v socialisticky urovnané krajině provokativně nevyčnívaly. Navzdory ateistickému řázení však řada kostelů zůstala. Stalo se tak patrně proto, aby nadále sloužila jako navigační body, tentokrát letcům a jejich ocelovým ptákům, při manévrech trysekáčů, mlgů, proudových stíhaček či jak se všechny ty potvory jmenují. Strategie důvody byly mocnější než ateismus. Právě politicky vypjatá období byla vždy signalizována zvýšenou frekvencí ovčích letů a náš občan, aniž by musel číst noviny, z kterých by se stejně nic nedozvěděl, mohl na základě nepřetržitého hřmotu nad hlavou, téměř se 100 % jistotou usuzovat, že kdeasi v ÚV KSČ či v jeho předsednictvu nebo ve vládě dochází k nějakým třenicím,

k tzv. internímu pnutí, ba někdy že se tam interně fackují. Lid si zvykl používat hemžení trysekáčů za barometr politicko-meteorologické situace. Litoměřický občan však aby byl neustále ve víceemém panické pohotovosti, neboť má tu smůlu, že věž katedrály sv. Štěpána třetí z Domského pahorku do krajiny jako maják a proto celé peruté letadel z Žatecka, Mimonka ale i ostatních letišť se navigují právě podle ní. A tak agresivní otrava z Lovosic, Štětí, EMĚ, Kralup, Užina je ještě exponována otravou hlukovou, přičemž chemické zplodiny těchto přeletů nejsou též jistě zanedbatelné.

Jenom laicky odhadují, co může nastropit na renesančních a barokních fasádách památkově chráněných objektů vlnové chvění a tříštivé vibrace způsobené detonacemi při překonávání zvukové bariéry, či jak se ten protest přírody proti nadzvukové pyše nazývá, jak se asi snadno drojí omítka domů, když sám na své tělesné konstrukci ořítím, že mi ten rámus snad drtí kosti. Pomíjím cenu paliva, jež hltají tyto pekelné stroje, ale snahy po demilitarizaci společnosti by do své argumentace tuto cenu zahrnout měly.

Asi budu nařčen za společensky nebezpečného pacifismu, ale jsou chví-

le, v poslední době je to "immerwährend", kdy toužím mít mamutí síť na motýly a tu havět z nebe pochytat, odezvat do érotu a nebo přišpendlit do sbírky mezi smrtihlavy. Možná, že by se na tu sbírku daly nalákat dámské návštěvy stejně snadno jako na leteckou modř uniformy. Avšak sítku nemám, letadla nelapím, a tak s pocitem sklíčující bezmocnosti, jaký má asi kapr, když se nemůže na hřbetě poškrábat, mohnu, na rozdíl od ryb, pouze mávnout rukou a nechat si dál drásat nervy rémusem našeho nadzvukového letectva. Někdy si s pocitem úsměvné nostalgie vzpomenu na anekdotu, kterou mi kdysi vyprávěl jeden šilény aviatik z Havl. Brodu, jak jedna babka obracela seno na své louce v bezprostřední blízkosti svazarmovského letiště. Eroplány jí přistávaly a vzletaly těsně nad hlavou, až jí vyprchala trpělivost, roztáhla hrábě a mrskla jimi po tom dvouplošníku, a protože se mu třelila přímo do dřevěné vrtule, milej brigádýr či jak se ten krám jmenoval, bolestně zavyl a zahučel k lesu do kopřiv, kde se sice popálil, ale pánbů zaplat neuhoděl, takže to skončilo vesele.

Ať už je ta anekdota pravdivá, či z repertoáru Barona Prášila, jedno vám jistě: ohánějme takové šikovné hrábě.

27. ledna 1990

Ivan Vilím